I[IpakTukaabIiK xkymbic NelS

KenicTikTeri :KyJibI31ap MeH rajJJakTHKAJIAPAbIH KO3FaJIbIChI

Kynae3gapasiH KeHICTIKTer1 V KbumamaslFbel opKamian KyHre
KaThICTBI  aHbIKTamaabpl  (l-cyper) koHe I kyiuaeBAsl  KyHMeH
OallIaHBICTBIPATBIH T COYJIECiHIH OOWBIMEH OarbITTaliFaH V. paguanisl
oHe V; TaHTeHIMaAbl KbUIIaM/IBIFBIMEH €CenTeNe/l.

V=\VZ+VZ

Aynoviz

nY----

Kynee
eH MHCAKBIH
HCYNO0bI3

Cyper 1. KyHre KaTbICThI )KYJIIBI3IBIH KO3FaJIbICHI.

Kynap3aeiH V' KEHICTIKTET )KbUIIaMIbIFBIHBIH OaFbITHI OHBIH KOHE
OakbUIAyIIBIHBIH ~ KOPY  ChI3BIFBI  apachlHAarbl O  OYpbIIIBIMEH
CUTIATTAJIAThIHBI AHBIK;

cos 0 =V.JV
sin@ =V, /V
xoHe 0° < 6 < 180°.

bakpinay HOTWKECIHAE KYJIIBI3ABIH JKepre KaTbICThl paaualiibl
KbULIAMIBIFBI V,.-MeH aHbIKTaNanbl. Erep *Kyiabl3 COEKTPIHAE TOJKBIH
Y3BIHIBIFBI A OOJIATBIH CHI3BIK ©31HIH KaJBINTHI (3€pPTXaHAIBIK) KYHIHEH



Ax mm-Te BIFbICCA )KOHE OHBIH OepiireH OOJIriHaer1 CIEKTPOrpaMMaHbIH
nucnepcuscsl D A/um 6071ca, OHIA CHI3BIKTHIH bIFBICYBI MBIHAFAH TEH;

A=A —-A=4x D

xoHe ¥ = 9, = c(41/1) colikec paaraiibl KbUITAMIBIK:

9, = c(41/2)

MyHJArbl ¢ = 3-10° kM/c — KapBIK KbUIJAMIBIFEL.
Coman keiiin KyHre KaTbICTBl CEKYHJbIHA KUJIOMETPJIET1 pajauaiibl
KbULTAMIBIK:

V., = 9, —298:sin (1. — Ag) cos B,

MYHIAFbI A, — SKIUNITUKAIBIK OOUIIBIK, [3,, — dKYJIBI3IBIH YKIUTITUKAIBIK
CHMIT1, A — XYJIBI3ALIH CIIEKTPOTpaMMachkl anblHFaH KyHAeri KyHHIH
OKITUTITUKAIBIK OOMIBIFEI (ACTPOHOMMSUIBIK KbUTHAMAZaH allbIHFaH), a
29,8 canbl XKepain altHaIMalbl )KbUIAAMIBIFBI CEKYH IBIHA KIJIIOMETPMEH
oepie/l.

Kengamaeik V. (Hemece 9,) Kynnen (Hemece XKepneH) anbicka
OarbITTAJIFAH KE€3/1€ OH, ajl Kepl OarbITTa OarbITTAIFAaH KE3JE€ TepIC
OoJ1aIbl.

Kynapi3ap1H TaHTSHITHAJI]TbI KBUIJTAMIBIFBI CEKYH/IbIHA
KHJIOMETpMEH V; OHBIH JKBUIABIK MapaIaKChl 7T MEH JIYPBIC KO3FaIBICHI
WU, SFHU SKYIABI3 1 KbpUIJAa acmaHjga KO3FajaThlH JIoFa OONBIMEH

dHBbIKTaJIa/IbI:

V, = 4.74% = 4,74u "7

OHBIH YCTIHE [ JKOHE T JOFaHBIH ceKyHATapbiMeH ("), am >KyJIabI3ra
JEUIHT1 " KAIIBIKTBIFbI HAPCEKIEH OPHEKTENE/I].

O3 ke3eringe, [ KYIIBI3IBIH 3KBaTOPJIBIK KOOpAWHATAIAPHI (& )KOHE
0 KbUT 1IIHJE ©3repyIHEeH aHBIKTaIa bl (COHBIH 1IT1H]IEC MPEIIECCHs):

p= \/(1511“ - cos §)2 + ug)



MYHIAFbl SKYJIABI3IABIH O31HAIK KO3FAJBICBIHBIH OH JKaK KoeTepury
KOMITIOHEHT1 [, YaKbIT CEKyHITapbIiMeH (C), al Us Koi0ey KOMIIOHEHTI
JTOFaJIbIK CeKyHATapMeH (') OpHEKTeNe .

O31HJIIK KO3FaJbICTBIH WU OarbIThl COJTYCTIK acIlaH IIOJIOCIHE
OarbpITaIFaH €CENTENETIH Y MO3UIIMS OYPHIIIBIMEH aHBIKTATa bl

cosy = % XKoHE Siny = p

15uq coséd

MyH1arbl P — 0° MeH 360° apaybIFbiHIa 00JIa/IbI.

1-cypetke coiikec 01311 )KyJIabI3AbIH KYHHEH 7;,, €H a3 KalllbIKThIKTa
OTKEH (HEeMece OTEeTiH) JoyipiHEeH OesieTiH At yaKbIT apajbIFbIH €CENTeY
OHAaM.

[NanmakTukamap MeH KBaszapiap/AblH ©31HJIK KO3FalbiChl U = 0,
COHABIKTAH OjJap YIIH TeK V,. paamanabl KbUIIAMABIFBl aHBIKTAIaIbI
YKOHE OWJI JKBIIAAMJIBIK JKOFapbl OOIFaHABIKTaH, JKep iH JKbLIIaMIbIFbI
ecKkeplIMereHaikTeH V. = v,-re TeH Oonanbl. AA/A = z gen Oenrinei
OTBIPHIII, CATBICTRIPMAaJILI JKaKbIH rajakTukamap ymia z < 0,1 anambI3:

V. = cz,

KoHe Xa0O0Jy 3aHbl OOMBIHIIA OJApAbIH KAIIbIKTBIFBl METamapCeKIeH
(Mnc)*.
r=V/H=1V/50

MyHAaFbl Xa0011 TYpaKThICBIHBIH arbiMIiaFbl MoH1 H = 50 xm/c MncC.
z > 0,1 6onaThIH anbIC TAJIAKTUKAIAP MEH KBa3apJiap YUIiH pEeISTUBUCTIK
(opMyJIaHbI KOJJAaHY KEPEK:
(1+2)?-1
= C
T (1+2)?2+1

al  oJapJblH apaKallbIKTBIFBIH Oarajiay OJeMHIH KaObUlTaHFaH
KOCMOJIOTUSIJIBIK ~ MOJIEIIIHE OaliIaHBICTEI. CoHbIMeEH, KaOBIK

IIYJBbCHUPJICHI'CH MOACIBIC.
Cc Z

=ﬁ.1+z

r

XKoHe DUHIITEH-1e CUTTEpiH alllbIK YJTICIH/E:



2C(1 1 )
r=—|\1- )
H V1+z

Mpeicau 1.

Ky ap13AbIH CIEKTPIHE TOJKBIH Y3bIHIABIFEI 5016 A renuii ChI3BIFBI
KbI3bL1 yiibiHA 0,017 MM BIFBICKAaH, OyJI aliMakTa CIIEKTpOrpaMMaHbIH
nucrnepcusacel 20 A/ MM. JKYJIIBI3ABIH SKIUNTUKAIBIK OOMIbIFbl 47°55',
an SKIUNITHKAIBIK eHAIri 26°45', an cnmekTp/l cypeTke Tycipy Ke3iHJe
Kynnin osxmuntukanelk — Oownmbirel  223°14'-re kakbIH — OOJIIBL.
Ky b3 apIH paaydaiibl )KbUIIaMIBIFBIH aHBIKTAHbI3.

Bepineeni: cuextp, A = 5016 A, Ax = +0,017 MM.D = 20 A/mm;
Kyaes, A* = 47°55', B* = —26°45'; Kyn, A = 223° 14,

Hlewyi: AA=A"—A=A4x -D xome 9 =19, =c(41/1)
dhopMyJanapblH NaiaIaHbII, CIEKTPJIK ChI3BIKTHIH BIFBICYBIH Ta0aMBbI3:

AL = AxD = 40,017 20 = +0,34A

7KOHC KVJIIBI3IbIH }Kepre KaTbICThI paavuaIAbl )KblJIAAM/IbIT'bI:

AL

+0.34
v, =5 =3-10%- 22

5016 ’

v, = +20.5kM/c

KyHre KatpICThl SKYIABIBABIH paguaiibl KbUIIAMIBIFBIH V.
ecenreyie V., = 9, —298-sin (1, — Ag) cos B. dbopmyTaHbI
KOJIJIJaHY YIIIH KeCTeIepAEH MbIHA MOHJEPl Ta0y KEepeK:

sin(A* — Ag) = sin(47°55' — 223°14") = —0,0816
AKOHE
cosf* = cos(—26°45") = +0,8930,
COHJIA

V. — v, — 29,8 sin(A, — Ag)cosp, = +20,5 + 29,8 - 0,0816 - 0,8930
= +22,7; V., = +22,7 km/c.

O3 OeTiMeH IIbIFAPYFa apHAJIFaH ecenrTep:

1. TonkbIH Y3bIHABIFBI 4861 A xone 4102 A 6omatein HB )KoHe Hg
CyTeri *KYThITy CBI3BIKTAphl coiikecinme 0,66 xoHe 0,56 A xynms3



CHEKTPIHJEr1 KbI3bLI YIIbIHA Kapal bIFbICagbl. bakbuiay TYHIHJETI
KYJIABBABIH JKepre KaTbICThl paidaliibl KbULIAMIBIFbIH aHBIKTAHbI3.

2.Erep OHBIH CHEKTpiHIET1 OipAeil ChI3BIKTap KYJTIH VIIIbIHA
coiikecinme 0,32 A xone 0,27 A pirbickan 6oica, Peryna (ApbICTaHHBIH)
YKYJIIbI3bIHA aJIABIHFBI €CEIIT1 IISIIIHI3.

3.Erep cmekTporpamMMaHblH ~ JAMCHEPCHUSCHI  OHBIH  OipiHIII
Geniminge 25 A/mm, an exinmicinae 20 A/vy, paguanbl KbUIAAMIBIFB]
60 xm/c Kyaae3aap cuekTporpammaa 0oJjica, OH/IA TOJIKBIH Y3bIH/IIFBI
5270 A xone 4308 A GonaTelH TeMipiH JKYTHUTY ChI3BIKTaphl CIIEKTPiH
Kail )KarbIH/Ia J)KOHE HEllle MUJUIUMETPIE€ bIFbICAIBI?

4. Hg, Hs xaHe H, CyTeri )KYThULY ChI3BIKTaPbIHBIH XKYJIIbI31ap IbIH
CIIEKTPJIEPIHACTI OpHBIH €CENTEHJEp, OJIapJbIH OIpiHIH paauaiabl
KputaaMabirbel JKepre kateicThl -50 xw/c, an exinmici +30 xw/c. byn
CBI3BIKTAp/IbIH KaJIBIIIThI TOJKBIH Y3BIHJBIFBI coiikeciHiie 4861, 4102
sxoHe 3750 A.

5. Aimahap xoHe Yy Afimahap KyiabBAapsl COJTYCTIK
SKJIIMITUKAJIBIK TIOJIOCKE »KaKblH OpHalacKaH. bBIpIHII KYJIAbI3/IbIH
cnektpinge A=5168A sxone 1=4384 A Temip CBI3BIKTApBI KYJITiH yIIbIHA
0,34 A xone 0,29 A, an exinmi xynasiasiy crnexrpiae 0,47 A xone
0,40 A wrrpicamer. Ochl KYJIIBI3AAPABIH, PAAUAIABL  KbUIAAMIBIFbIH
aHBIKTaHAap.

Kayanrapsbl:

. +40.8 km/c.

. -19.7 xkm/c.

. Kynrin ymeina kapait: -0.042 mm sxone -0.043 MM.

4860.2; 4101.3 xone 3749 A; 4861.5; 4102.4 sxone 3750.4 A.
-19.8 km/c xoHe -27.3 km/c.
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